



金水区金林社区 老旧小区改造让居民站C位

沿着笔直的柏油路走进金水区未来路街道金林社区，一幅居民怡然自得、环境和谐安宁的美好画面映入眼帘。曾经，这里和不少老小区一样脏乱差。未来路街道金林社区以燕凤小区南院、安全厅家属院为样板，探索了老旧小区的微更新模式，“20岁+”老小区在一众新住宅楼的环抱中并不显得“违和”。

老旧小区改造问需于民 问计于民

“楼房外立面穿上了‘新衣’，沥青路面干净宽敞，停车位错落有致，上楼也不用再爬楼梯了……现在的小区看起来真漂亮，让我们住得也舒心。”谈起自己生活了20多年的“家园”迎来的新变化，年过七旬的王女士按捺不住激动的心情。

2023年金林社区启动老旧小区改造，一到“动手”的时候，矛盾和问题四处“冒泡”，尤其是关于加装电梯带来的遮光、噪声等影响，意见统一不起来。“坚持问需于民、问计于民，切实解决困扰群众的痛点、堵点问题。”金林社区党总支书记郑大伟说。

金林社区坚持党建引领，锚定街道“‘五个未来’驱动强高优美现代化新未来”这一目标，通过“微网格+”，党员、干部、网格长、微网格长等敲开群众家门，坚持问需于民、问计于民，以及认领群众“微心愿”的方式，把“发言权”交给居民。收集上来的居民意见，与施工方对接，如此一来民意不仅畅通，也落到了实处，同时也让网格治理通过组织建设发挥了最大效能。

居民站C位，把实事办在群众心坎上

硬件更新之外，软环境的打造让居民生活便利度大幅提高。金林社区始终围绕党建引领网格化基层治理，

切实把组织体系建设嵌入社区治理结构，9个三级网格，96个微网格，推行“二级网格长+三级网格长+微网格长+党员志愿者”无缝对接的为民服务流水线作业模式，建设管理全面、服务齐全的全要素网格，实现“党建引领、多网合一、全域覆盖”的社区管理体系。

“居民站C位，让群众舒心满意，把实事办在群众心坎上。基层治理保障的是民生、守护的是民心。”郑大伟说。

“党建+阵地”：优化布局，全力打造家门口“幸福圈”。近年来，金林社区党总支以社区党群服务中心为核心，联动新时代文明实践站、志愿者服务站等阵地，不断

完善日间照料中心、老年人活动中心等养老配套场所，增添休息椅、棋牌桌、健身路径等服务设施，持续提升为老服务设施质量。

“党建+服务”：智慧养老，提升“老有乐养”获得感。金林社区依托日间照料中心、社区卫生服务中心等阵地，建立以家庭养老为基础、社区服务为依托、社会养老为补充的养老机制，为老年人提供文化服务、医疗护理、助餐送餐、生活照料等服务。

“下一步，我们将持续发力，优化服务，‘改’出更多环境优、服务暖的‘新’小区，让居民的幸福感‘原地升级’。”郑大伟说。

记者 王翠 鲁慧

郑东新区如意湖街道 “一核多元”

我的小区我治理

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘学馨)自“五星”支部创建工作开展以来，郑东新区如意湖街道坚持党建引领、网格搭建，为辖区居民构筑幸福和谐家园。

充分发挥居民自治作用，构建以社区为核心，小区物业、志愿服务组织、社会公益组织、小区居民共同参与的“一核多元”现代化社会治理体系。进一步完善居民议事制度，不定期开展党员议事会、居民议事会、物业联席会、小区协商会等。

以社区居民需求为导向，与专属网格党组织共驻共建，为辖区特殊群体尤其困难群众提供健康医疗、扶贫帮困、志愿服务等，开展便民利民服务，举办爱心义诊、健康义诊活动。

二七区人社局 企业点单部门接单 “帮帮团”为你服务

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 宋继禹 刘予慧)“我们真切感受到了政策落地，服务到位。”近日，一家公司负责人向二七区人社局“帮帮团”服务点赞。原来，该公司5月6日向二七区人社局发起“点单”服务申请。当天下午，二七区人社局“帮帮团”就来到企业现场办公，为公司提供了多重解决方案。

今年以来，二七区人社局实施“人社帮帮团”主动服务项目，已上门服务企业21次，定向服务高层次人才25人次，帮助7家中小微企业申报就业困难人员社会保险补贴，为6家小微企业申请创业担保贷款1800万元，为个人申请创业担保贷款112笔共1190万元。

社区暖心事

母亲节邂逅护士节 社区送上爱心饺子

本报讯(记者 王军方 张国庆 黄志航 通讯员 张俐凡 李培培 文/图)在“5·12”护士节、母亲节“双节”来临之际，5月7日，惠济区迎宾路街道龙源街社区新时代文明实践站依托社区学院，联合郑州师范学院家政专业学生志愿者们开展了“浓浓饺子香 感恩温情过五月”主题活动，举办别开生面的饺子宴，为辖区护士妈妈们送上温馨的祝福。



志愿者和辖区护士妈妈一起包饺子

新密市大隗镇全力实现经济高质量发展新突破 “项目为王”拼经济 “稳企安商”抓服务

一张纸，如何画出产业从有到优、从单到群的绿色发展愿景？

拼的是技改提能、招高引新、优化营商环境——

今年以来，新密市大隗镇以招商引资和项目建设的提速、大突破为着力点，让传统造纸工业重镇乘势而上、聚势而强，朝着全国果袋纸生产基地、全国中部重要包装用纸基地和百亿级绿色造纸产业集群目标奋进。

相传东汉初年，手工造纸在大隗镇洧水两岸兴盛。宋金时期，大隗镇已是闻名遐迩的手工造纸制作中心。20世纪60年代以来，发展起现代化造纸企业100余

家，大隗镇被誉为“中国造纸第一镇”。

“大隗镇造纸历史悠久，现有造纸生产线90条、年产能150万吨左右，在技术迭代的当下，面临着企业规模小、产能低、成本高的困境，这也是我们党委政府着力解决的产业发展瓶颈之一。”大隗镇党委书记郑晓鹏介绍，破题之路在于新质生产力与传统产业的结合，以传统产业为基础为发展新质生产力提供支撑，再以新质生产力赋能传统产业重塑竞争新优势，探索高质量发展路径。

紧盯招商引资和项目建设，大隗镇全年谋划实施三级重点项目22个，总投资64.9亿

元，其中郑州市重点项目6个，新密市重点项目16个，新建7个、续建4个、技改6个、扩建5个，年度计划投资29.5亿元。围绕“做强传统产业，培育新兴产业，打造现代新农业”的目标，推动枫华环保、鸿兴环保、恒丰纸业等重点项目早日建成投产；同步推进国惠污泥资源化利用、工业污水集中处理等配套项目建设，全力打造全国果袋纸生产基地、全国中部重要包装用纸基地。依托中心镇区产业基础和成长潜力，培育壮大注塑加工、食品加工、无纺布生产等新兴产业，力争新建的嘉德隆休闲食品、神厚速冻食品建成投

运，铂润包装、昕星金属等项目投产达效，挖掘新的经济增长点。争取农发行乡村振兴项目政策，充分发挥侯庄、双楼等村农业基础良好优势，跟踪服务河南中禧农业，积极发展数字农业、智慧农业，全力打造全国蔬菜良种基地。

数据显示，今年第一季度，大隗镇规模以上工业增加值累计完成1.6亿元，同比增长7.4%；固定资产投资累计完成2.8亿元，同比增长50.5%；社会消费品零售总额累计完成799万元，同比增长9.6%。全镇经济运行延续了良好态势，工业支撑更加坚实，新质生产力加快培育，顺利实现

“开门红”。

提供优质的服务，加快项目建设、投产、达效，是最好的“招商宣传”。“营商环境仍是我们常抓不懈的重点工作，持之以恒推进要素保障，积极为企业提供‘保姆式’、‘店小二式’优质服务，锚定制约企业发展的土地、环评、资金、人才等问题，主动对接相关职能部门，加强沟通协调，优化服务措施，用我们的‘一路小跑’换取企业的‘一路长虹’，真正让优质服务推动高质量发展，为新密市经济发展冲刺‘半年红’、夺取‘全年红’作出新贡献。”

记者 薛璐
通讯员 裴红彬 刘聪慧